

Во славу великой России и родного донского края

До чего ж сердцу волнительным и милым душе стал большой региональный праздник казачьей культуры. Гостей из Волгограда, Волжского, Михайловки, Серафимовича, Даниловки, Клетской, Нижнего Чира в день Покрова Пресвятой Богородицы принимал агропромышленный техникум. Это учебное заведение, принявшее эстафету от казачьего кадетского профессионального училища, и в новом статусе продолжает воспитывать студентов в духе казачества. Сама донская земля и ее коренное население казаки, их многовековые традиции и обычаи — тому и причина, и основа, и вдохновение.

Каждое событие особой значимости начинается на площади перед зданием техникума. И праздник казачьей культуры тоже открывали здесь. По периметру выстроились студенты, группа первокурсников в казачьей форме (у них в этот благословенный день — торжественное посвящение в кадеты), знаменосцы, гости, руководители и ведущие праздника. Над площадью льется песня о празднике Покрова, о силе и крепости богородичной защиты рос-

сийских приделов. Волнует кровь, будоражит казачий дух, дарит ощущение истинной радости и гордости: «Слава, Господи, что мы — казаки!».

Ведущие одеты по форме в казачьи костюмы. Открывают торжество с сообщения о сути православного праздника Покрова и о предстоящем здесь и сейчас церемониале посвящения в кадеты. «К выносу флагов стоять смирно!» — звучит общая команда для всех, и знаменосцы, чеканя шаг, проходят

вдоль строя с флагами Российской Федерации и донских казаков. Эстафету принимают Государственный и гимн донского казачества. На них держат равнение вместе с кадетами все стоящие в стройных рядах. Каждый будто подтягивается в росте. Целеустремленным становится взгляд мальчишек и девчонок, относящих себя к славной когорте казаков.

История возникновения праздника звучит из уст кадетов. Это только малая толика из того, во что верят юные казаки, чем дорожат и исходя из чего строят свою жизнь. Настоятель Михайло-Архангельского храма города Суrowsикино отец Геннадий, поздравляя участников с великим в православном календаре Днем Покрова Пресвятой Богородицы и приуроченным к нему праздником казачьей культуры, благословляет собравшихся на благополучное проведение областного форума.

Настал черед будущих кадетов клятвенно обещать перед сотоварищи быть всегда верными кадетскому девизу: «Богу — душу, жизнь — Отчизне, долг — себе, честь — никому!». Священник во укрепление сказанного окропляет новобранцев святой водой. А лучшие кадеты — старшекурсники демонстрируют в показательных выступлениях элементы строевой подготовки, рукопашного боя и разборки автомата. Умелые отработанные действия впечатляют.

Слово берет атаман Суrowsикинского юрта Алексей Токарев. Оно адресовано посвященным в кадеты ребятам и всем прибывшим на праздник. В них — большая признательность за то, что в стенах агропромышленного техникума растут истинных патриотов донской земли, готовых прославлять ее трудом и стоять на страже земли российской.



Во славу великой России и родного донского края



Слово — директору

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Директор техникума Василий Беляевсков включается в торжество сердечным поздравлением коллектива преподавателей и студентов, гостей с большим и важным событием, желает успехов, благополучия и добра. Торжественное начало праздника сопровождается задорной казачьей песней в исполнении вокальной группы.

А завершает парад поздравлений руководитель казачьего военно-спортивного клуба «Кадет» Геннадий Неделькин. Его пожелания по-отцовски трогательны и искренни: «Будьте достойными гражданами своей страны. Растите сильными, умными, добрыми. Своими делами, поступками, учебой служите Отечеству!»

Торжественным маршем вслед за знаменосцами кадеты, а за ними студенты и гости покидают площадь. У входа в здание техникума выстраиваются для общей фотографии. И следом переходят в здание бывшего клуба. Там — в казачьей горнице — предстоит настоящее представление, в котором хозяева готовы показать картинку казачьего обрядового бытия: проводы казака в армию, знакомство с будущей невесткой, встречу в семье первенца сына. Обычаи старины глубокой оживают и становятся явью, обыгранные неповторимой казачьей песней, особым казачьим гутором, прибасками да приплясками. Что посмотреть, что послушать — любо-дорого! А как под одобрительные возгласы из зала ар-



Казачки у колодца

тисты, среди которых и казачий ансамбль «Судьба», закончили представление, всех позвали в горницу отведать приготовленных по этому случаю разносолов казачьей кухни.

И уже в особо праздничном расположении духа все собира-

ются на круглый стол для обсуждения темы дня: «Опыт взаимодействия образовательных организаций с социальными партнерами и институтами общественного участия по сохранению и развитию культуры донского казачества». Интерес участников поддерживается формой проведения круглого стола — самопрезентацией хозяев и гостей, показом видеофильма о конниках-щегловцах, десять из которых учились и получили сельскохозяйственную профессию в агропромышленном техникуме. Представленный опыт бесценен и потому был предложен для публикации на общем сайте для использования учебными заведениями.

За торжественным обедом коллеги продолжали активно общаться, делиться впечатлениями от увиденного и услышанного. И все это вошло в одно емкое понятие в казачестве «Любо!».



Торжественный марш под знаменами

Г.ГОРШКОВА,
наш корр.